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:N
ord est beaucoup trop fort pour 4

♠
et 3

♠
ne serait pas forcing.

5
♠

:deux pièces sur cinq et la D
am

e d’atout.
6
♠

:on m
anque de m

atériel pour un grand chelem
.

C
om

m
e d'habitude en cas de double coupe, S

ud doit :

- encaisser A
s-R

oi de Trèfle sans tarder,

- com
m

encer par couper un C
arreau, couleur où il a quatre coupes à faire,

contre seulem
ent trois à C

œ
ur.
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:S
ud est m

inim
um

 du bicolore cher.Il est tem
ps de le m

ontrer.
4
♠

:j'ai encore ça dans m
a m

usette.
4S

A
 :ça devrait suffire.

A
vec ces deux R

ois noirs a priori bien placés et ce contrôle des C
arreaux,

O
uest doit absolum

ent entam
er à l’atout, puisque si S

ud ne peut réussir ses
im

passes ni défausser sur les C
arreaux, il va probablem

ent chercher à cou-
per ses perdantes.

S
ud doit couper ses trois P

iques au m
ort, les coupes à C

arreau servant de
reprises :8 de C

œ
ur, A

s de P
ique et P

ique coupé, A
s-R

oi de C
arreau, Trèfle

p
o

u
r l’A

s, P
ique coupé, C

arreau coupé, P
ique coupé, etc.

R
em

arquez bien que si S
ud tente l'im

passe à Trèfle, il risque de voir O
uest

donner un second et m
ortel tour d'atout.
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:enchère am
biguë :soit une m

ain banale ne pouvant pas déclarer 3S
A

,
soit un contrôle à C

œ
ur dans une m

ain forte.
3S

A
 :garde à C

œ
ur.

4
♥♥

:contrôle à C
œ

ur (ce n'est pas la m
êm

e chose).
4
♦♦

:quand on a prom
is 12 points et qu'on en a 18 ...

C
ertes, les P

iques d'O
uest pourraient l'inciter à entam

er atout, m
ais la crain-

te des Trèfles doit le décider à tenter sa chance à C
œ

ur.

S
ud doit s'orienter vers une double coupe, m

ais s'apercevoir qu'il n'a pas
besoin de huit levées d'atout, m

ais de sept.Il peut donc se prém
unir contre

une m
auvaise surprise (surcoupe du 10) :A

s-R
oi de C

œ
ur, A

s-R
oi de P

ique,
A

s de Trèfle, Trèfle coupé du 6, P
ique coupé du 7, P

ique coupé d
e la D

am
e,

Trèfle coupé du R
oi, P

ique coupé du V
alet, Trèfle coupé de l'A

s.

S
ud a déjà fait onze levées et il lui reste le 9 sec pour le 8 sec à l'atout.

Q
uelle que soit la place du 10, il fait encore une levée en jouant Trèfle du

m
ort.
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:je préfère cette couleur-là aux P
iques !

Lorsqu'O
uest entam

e du R
oi de Trèfle, norm

alem
ent m

ais m
alencontreuse-

m
ent, S

ud doit en profiter :A
s de Trèfle et Trèfle.

O
uest plonge de la D

am
e et rejoue atout.

S
ud prend du R

oi, encaisse le V
alet de Trèfle pour défausser un C

arreau,
puis peut m

ettre en place sa double coupe.

A
ttention, néanm

oins :
après avoir fait une coupe de chaque côté avec un

petit atout, le déclarant devra couper m
aître, car une surcoupe suivie d'un

retour atout serait fatale.

Ici, par exem
ple, si S

ud a com
m

encé par couper les C
arreaux, E

st jettera un
P

ique sur le troisièm
e C

arreau et serait en m
esure de surcouper le troisiè-

m
e tour de P

ique.

P
R

O
M

O
-B

R
ID

G
E

         M
arc K

erlero
D

o
u

b
le co

u
p

e

d
o

n
n

eu
r

:
vu

ln
érab

ilité  
:

O
uest

P
ersonne

en
tam

e
:

p
ar

:

R
♣

4
♥♥

=

S
u

d
O

u
est

N
o

rd
E

st
-

-
-

1
♠

-
1S

A
-

2
♥♥

-
4
♥♥

F
in

D
o

n
n

e

8



N
O

      E
S

♠♥♥♦♦♣

R
6

3
D

V
9

8
A

V
7

6
2

7

♠♥♥♦♦♣

9
4

2
A

R
10

7
5A

D
6

5
2

♠♥♥♦♦♣

D
V

10
6

3
2

R
10

8
4

3
V

8

♠♥♥♦♦♣

A
8

7
5

5
4

D
9

R
10

9
4

3

1
♦♦

:11 H
, une bonne cinquièm

e et un singleton ...
2
♣

:répondre 1
♥♥

vaut 15 ans de galère.

La défense com
m

ence par trois tours de P
ique et rejoue atout.

S
ud doit alors réaliser qu'après ce retour, la double coupe intégrale le lais-

serait à court d'une levée.

Il doit donc prendre son courage à deux m
ains et jouer Trèfle vers la D

am
e,

en ferm
ant les yeux.O

uf, ça m
arche ! A

s de Trèfle, A
s de C

arreau et zim
-

bam
-boum

 ...
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- S
i S

ud encaisse deux coups de Trèfle avant d'engager une double coupe,
E

st surcoupera le troisièm
e C

arreau et capturera le R
oi d'atout devenu sec.

- S
i S

ud encaisse trois tours de Trèfle im
m

édiatem
ent, O

uest coupe le troi-
sièm

e et joue P
ique.E

st prend et en rejoue et il n'y a plus que neuf levées.

S
ud doit donc jouer P

ique du m
ort à la seconde levée :

- S
i E

st plonge et joue atout, S
ud prend et présente ses Trèfles m

aîtres :
qu'E

st coupe ou non, S
ud finit en double coupe, la défense ne faisant que

deux atouts et une levée à la fin.

- S
i E

st fournit le V
alet, S

ud fait le R
oi et abandonne l’idée de la double

coupe :C
arreau coupé, Trèfle pour la D

am
e et C

arreau coupé.Trèfle pour
le R

oi et C
arreau coupé, puis les Trèfles m

aîtres :
quoi qu'il arrive, S

ud
garde le contrôle du coup et ne perd que trois atouts.
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